ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP THI LẠI. MÔN HÓA HỌC - LỚP 10 (NĂM HỌC 2014-2015)
I/ LÝ THUYẾT:

Tính chất hóa học của O2, Cl2, HCl, H2SO4.
II/ BÀI TẬP

1/ Hoàn thành các phương trình hóa học.
2/ Một kim loại tác dụng với axit (HCl hoặc H2SO4).

3/ Hỗn hợp (kim loại và oxit kim loại) tác dụng với axit (HCl hoặc H2SO4).

Sau đây là một số bài tập tham khảo:
Câu 1: Hoàn thành các phương trình hóa học sau đây? (chú ý có cân bằng PTHH)
a/ Mg + … 
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b/ Fe + … → FeCl2 + …

c/ Fe + Cl2 
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d/ … + … 
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e/ CuO + H2SO4 (loãng)  →… + …
f/ Ca + HCl   →… + …
g/ Zn + H2SO4 (đặc, nóng)  →… + H2S + …
h/ Fe + H2SO4 (đặc, nóng, dư) → … + SO2 + …
i/ Cl2 + NaOH → … + …+ …
k/ Cl2 + H2O → … + …

Câu 2: Hòa tan hoàn toàn 5,6 gam sắt trong dung dịch H2SO4 loãng, dư. Thu được V lit khí H2 (ở đktc). Tính giá trị của V?
Đáp số: V = 2,24 lit

Câu 3: Hòa tan hoàn toàn a gam nhôm trong dung dịch HCl dư. Thu được 6,72 lit khí H2 (ở đktc). Tính giá trị của a?

Đáp số: a= 5,4 gam

Câu 4: Hòa tan hoàn toàn x gam kẽm trong dung dịch H2SO4 đặc, nóng, dư .Thu được 8,96lit khí SO2 (duy nhất, ở đktc). Tính giá trị của x?
Đáp số: x= 26 gam

Câu 5: Cho 17g hỗn hợp X gồm Zn và MgO tác dụng với V (lit) dung dịch HCl 1M (dư), thu được 4,48 lít H2 (đktc). 

a/ Tính khối lượng mỗi chất trong X. 

b/ Lượng axit dư được trung hòa bởi 100ml dung dịch NaOH 1M. Tìm V. 

Đáp số: 

a/ mZn  = 13 gam

mMgO = 4 gam

b/ VHCl ban đầu = 0,7 lit

Câu 6: Cho 21,3g hỗn hợp X gồm Mg và Al2O3 tác dụng với V (lit) dung dịch H2SO4 2M (loãng, dư) thu được 5,6 lít H2 (đktc). 

 
a/ Tính khối lượng mỗi chất trong X. 

b/ Lượng axit dư được trung hòa bởi 200ml dung dịch NaOH 1M. Tìm V. 

Đáp số: 
a/ mMg  = 6 gam
mAl2O3 = 15,3 gam

b/ VH2SO4 ban đầu = 0,4 lit
_1495254461.unknown

